

# Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

ЧЕТВЕРГ

5

июня 1941 года

№ 69 (1035)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
пос. Сосновское, Горькобласти

## Реализация займа по району

Реализация Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) проходит в районе с большим подъемом. За три дня, по данным райсберкасы, подпиской охвачено 10162 человека. Общая сумма подписки составляет 1412000 рублей.

Первое место по реализации займа занимает Мелединский сельсовет, давший 98525 рублей подписки, второе место — Крутецкий Совет — 72865 руб., третье место — Панинский Совет — 95205 руб.

## За успешное выполнение плана дорожных работ

По инициативе трудящихся района в прошлом году успешно построена автогужевая дорога Сосновское—Павлово. Исключительная активность и подъем, с которым строилась дорога, говорят о стремлении колхозников, рабочих и интеллигенции создать культурные, благоустроенные дороги. Не так давно, всего год тому назад, в весеннее и осеннее время стоило больших трудов добраться до Павлова. Сейчас эта дорога стала проезжей в любых условиях погоды.

Но наша задача не должна заключаться в том, чтобы успокоиться на достигнутом. Нам предстоит очень много поработать по благоустройству и другим дорог в районе, сделать все их удобными и проезжими. В нынешнем году в выполнение плана дорожных работ включена постройка земляного полотна дороги Сосновское—Лесуново протяжением до 11,5 километра. Земляные работы составляют 65 тыс. кубометров. Кроме того 2,5 км. будет щебенено, а на первых от Сосновского 1100 метрах произведено твердое покрытие. Требуется построить 65 погонных метров мостов, заготовить и вывезти 1200 куб. камня, 1100 куб. песка, 2600 куб. щебня.

Используя опыт строительства народной магистрали Горький—Муром—Кулебаки, исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) земляные работы на дороге Сосновское—Лесуново решили начать с 8 июня и провести их в течение десяти дней.

Чтобы провести строительство земляного полотна в установленный срок, необходимо хорошо подготовиться. Потребуется немало инвентаря и инструмента. Правда инвентарь есть, но его подготовлено мало.

Например, требуется 1500 носилок, имеется же только 600 штук. Вместо 300 трамбовок насчитывается 150 штук. Потребуется 4 тыс. лопат, 20 штук ломов, 150 топоров и другого инвентаря. Многие кол-

хозы района уже подготовили необходимое количество инвентаря, отремонтировали старый. Однако в некоторых колхозах инвентаря в достаточном количестве не имеется и с подготовкой его не спешат.

Не имеется еще в достаточном количестве и материалов. Например, камня заготовлено 700 куб. м., а вывезено только 200 куб. м., песку вывезено всего лишь 100 куб. м., к вывозке щебня совсем не приступали.

До начала земляных работ осталось времени немного. Следовательно, не откладывая ни одной минуты, надо сейчас же подготовить все необходимое.

Успех дела, главным образом, будет зависеть от того, как мы сумеем расставить силы и мобилизовать массы. Поэтому необходимо широко развернуть массово-политическую работу среди трудящихся, мобилизовать их на быстрое выполнение плана дорожных работ. Во время строительства по примеру прошлого года организовать культурное обслуживание, обеспечить работающих на дороге литературой и газетами. Парторганизациям необходимо выделить агитаторов в дорожные бригады, провести с ними семинары, организовать выпуск стенных газет, в которых показывать передовиков строительства, передавать их опыт.

Не должны стоять в стороне и такие организации, как райпотребсоюз, райздрав. Ведь на дороге в намеченную декаду будет работать ежедневно до 3600 человек. Так что уже сейчас необходимо готовиться к организации торговли и санобслуживанию.

Партийные организации, сельские Советы и председатели колхозов оставшийся период должны использовать для того, чтобы хорошо подготовиться, устранить все недостатки, правильно расставить силы и начать земляные работы организованно.

## Все, как один, подпишемся на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)!

### Подписка оплачена наличными

С большим политическим подъемом и высокой активностью прошла подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в Красносельском колхозе «Прилесный край». Едва колхозники услышали весть о том, что правительство СССР приняло постановление о выпуске нового государственного займа, все собрались на митинг.

Выступавшие колхозники приветствовали новое замечательное правительственное мероприятие и тут же изъявили желание подписаться на заем. К 10 часам вечера подписка была закончена. На заем подписались 118 человек на сумму 8.800 рублей, которую сразу же оплатили наличными деньгами. П. Дряхлов.

### Укрепление обороноспособности страны

На митинге, посвященном выпуску нового государственного займа, один за другим выступали колхозники. Колхозница А. С. Пиманова заявила:

—Я горячо одобряю,—говорила она,—постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Он будет новым вкладом в укрепление оборонной мощи нашей родины, поэтому мы должны принять самое активное участие в его реализации.

Тов. Пиманова тут же подписалась на 150 рублей. Затем выступил участник

боев с белофиннами Г. М. Танаев, который говорил о могуществе нашей страны, о доблестной Красной армии.

—Чтобы никакие фокусы наших врагов не застали нас врасплох,—говорил он,—мы должны изо дня в день крепить нашу Красную армию. Я призываю всех дружно подписаться на заем. Сам я даю займы государству 250 рублей.

После митинга началась активная подписка, которая проходит с большим политическим подъемом.

М. Строкин.

Барановский колхоз им. Сталина.

### 113.475 рублей — в займы государству

Рабочие и служащие завода «Металлист» с огромным воодушевлением встретили постановление о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). В обеденный перерыв во всех цехах состоялись митинги. В своих выступлениях рабочие и служащие горячо приветствовали постановление Советского правительства.

После выступлений началась дружная подписка, которая проходит успешно. Всего по заводу за три дня дано займы государству 113.475 рублей.

### Новый вклад в оборону нашей родины

Как только известило радио о выпуске нового Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), коллектив артельщиков Сосновской артели им. Литвинова в перерыв собрался на митинг. Докладчик рассказал о значении нового займа, выступавшие от души приветствовали постановление правительства. После митинга уполномоченные по займу взяли подписные листы и начали подписку. Первыми на месячный заработок подписались артельщики К. В. Новиков, А. М. Вершинин, В. С. Никитин, Р. С. Кокушкин, Н. В. Маслов и другие.

### Высокая активность

В 7 часов вечера 2 июня у радиорепродуктора собрался весь коллектив учителей Сосновской НСШ. С затаенным дыханием все слушали четкий голос диктора, который передавал постановление Совета Народных Комиссаров СССР о выпуске нового государственного займа. После этого состоялась подписка. Все учителя подписались на месячный заработок, дав займы государству 6020 рублей.

Сиретин,

счетовод Сосновской НСШ.

### В два раза больше прошлогоднего

Воодушевленно проходит подписка на заем в Елизаровской промартели. За два дня подписка составила 20 тысяч рублей, что в два раза превышает прошлогоднюю. Артельщики дают займы государству месячный заработок. Стахановцы Д. А. Портнов, И. А. Седов, И. В. Седов подписались на 500 рублей каждый. Председатель артели тов. Филатов подписался больше, чем на месячный оклад.

Активное участие в реализации займа принимают комсомольцы А. А. Седов, А. Н. Зотеев, М. А. Седов.

А. Зыков,

Е. Зотеев.

### В ответ на постановление

После того, как радио известило о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) коллектив артельщиков Новской артели им. Шмидта собрался на митинг. Выступившие артельщики горячо одобрили постановление правительства о выпуске займа и тотчас же после собрания начали подписку. За полчаса было подписано займа на 5.360 руб. Артельщики с радостью отдавали займы государству своей месячный заработок. Активно проходит подписка и среди колхозников.

Митинги, посвященные выпуску нового займа, состоялись во всех артелях и колхозах Новского сельсовета. Колхозники и артельщики горячо приветствовали мудрую политику Советского правительства и с радостью отдавали свои средства займы государству. За два дня по Совету было реализовано займа на 36.060 рублей.

А. Филиппов,

председатель Новского сельсовета.

### ПОДПИСАЛИСЬ ВСЕ КОЛХОЗНИКИ

ДАВЫДОВО (по телефону). В Гладкопольском колхозе на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) подписались все колхозники, подпиской охвачено 69 человек.

Сумма реализации займа составляет 7.400 руб.

А. Калинин.

### На месячный заработок

С большим воодушевлением встретили постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске нового Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) сотрудники НКВД. После короткого митинга началась подписка. Каждый из сотрудников подписался на месячный заработок.

М. Корилов.

Служащие райуполнаркомзага единодушно подписались на Заем Третьей Пятилетки. Все 13 человек дали займы государству 4275 рублей.

В. Безруков.

Преподаватели и служащие Сосновской РКШ горячо приветствуют постановление правительства о выпуске займа. Каждый из них с радостью подписался на новый заем. Подписка составляет 100 процентов месячного фонда зарплат.

И. Котов.



КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ!  
ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА)  
УСКОРИЛИ ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, УКРЕПИЛИ КОЛХОЗНЫЙ СТРОИТЕЛЬСТВО!

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Наши успехи

Наша пятая тракторная бригада заключила договор на социалистическое соревнование с бригадой № 7. Все 8 трактористов также между собой соревнуются. Тракторы были отремонтированы своевременно и качественно, заблаговременно подготовили горючее и смазочные материалы.

Для того, чтобы во время работы не делать холостых прогонов, бригаду разбили на 2 звена, каждое из них обслуживает по 2 колхоза.

К полевым работам мы приступили со 2 мая. С первых дней пахали выборочно, а когда начались массовые работы погода ухудшилась и на тракторах стало пахать почти невозможно. Мы тогда на производственном совещании договорились применять метод буксировки, приобрели буксирные

цепи. Дело двинулось вперед. Норму выработки трактористы не только стали выполнять, но и перевыполнять. Ф. М. Юров, П. И. Михайловский вспахали за смену свыше 5 гектаров, вместо нормы 4,2 га. Не отставали от них Н. С. Гусев, С. П. Юров, Н. В. Матвеев и другие. В целом бригада на 3 июня план весенне-полевых работ выполнила на 127 проц., а трактористы Юров и Михайловский дали выполнение на 160—165 проц.

Во время весеннего сева все встречающиеся недостатки устраняли сразу же на ходу и работа шла успешно. Трактористы заботливо ухаживали за своими машинами. Все это дало нам возможность добиться хороших показателей в работе.

Н. Юров, бригадир отряда № 5.

Самоуспокоенность

Председатель Суруловского колхоза им. Жданова Астафьев не без гордости заявляет: «Сев зерновых культур мы уже закончили». Однако дело обстоит далеко не так. Во второй бригаде не посеяно 3 гектара овса, а сев вики-на зерно и силосных культур еще не начинали, под посев проса даже не подготовлена земля. В колхозе не намерены спешить и с посадкой картофеля, из плана 40 гектаров посажено всего только полтора гектара.

— Сыро, — в один голос заявляют председатель и бригадиры. Такое отношение к работе можно объяснить только нежеланием руководителей колхоза по-настоящему бороться за высокий урожай. Взять, к примеру, такой факт: в колхозе

более 50 проц. площади зерновых культур посеяно не протравленными семенами, яровая пшеница посеяна не яровизированными семенами. К яровизации овса отнеслись халатно, в результате недомотра на ростках появилась плесень. Семена картофеля и проса в яровизацию не заложены и до настоящего времени.

Плохо в колхозе занимаются и овощеводством. Земля под посадку овощей подготовлена еще не вся. В нынешнем году колхоз должен посадить два гектара капусты, семена которой высеяны в открытый грунт, рассада взошла хилая. Имеющиеся же парники не использованы.

А. Грачев.

Построен пожарный сарай

В Сергеевском колхозе «Красная звезда» на днях закончилось строительство пожарного сарая. Он состоит из двух

помещений, в одном из них помещается пожарный инвентарь.

М. Кулыманов.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 г.

В павильоне „Химизация“

«Задача науки — разяснить, чем и как питается растение, задача земледелия — осуществить эти условия возможно выгодным для данных обстоятельств способом» — писал известный ученый К. А. Тимирязев.

Материал павильона «Химизация», значительно пополнившийся по сравнению с прошлым годом, ярко и наглядно показывает, «чем и как питается растение», а многочисленные экспонаты совхозов и колхозов учат наиболее продуктивному использованию удобрений.

Монументальные глыбы соликамского силвинита, искрящиеся куски хибинских апатитов, фосфоритные руды. Новые виды туков, еще недостаточно известные не только широким массам колхозников, но и многим специалистам. Среди них — «микроудобрения» — борные и медные. Все эти экспо-

наты являются яркой иллюстрацией того, что в нашей стране выросла современная химическая индустрия.

В 1913 году промышленность царской России вырабатывала пять видов туков, причем сельскому хозяйству страны было передано всего 75.600 тонн минеральных удобрений отечественного производства. А уже в 1939 г. советская химическая промышленность производила 21 вид удобрений. Колхозы и совхозы получили их за год около 3,5 млн. тонн.

Опыт передовиков учит правильному использованию всех видов удобрений, технике применения различных туков, показывает, сколько и когда их надо вносить в почву. В этом отношении большой интерес представляет работа научных станций, а также агрохимических лабораторий МТС.

В павильоне «Химизация» можно познакомиться с прак-

Майский ипог

Машинно-ковочный цех завода «Металлист» майскую производственную программу выполнил на 123 проц., выпустил продукции на 136.277 рублей. Успешному выполнению производственного плана способствовало то, что в цехе было широко развернуто стахановское движение. Каждый рабочий боролся за наибольшую производительность труда, за качество выполняемой работы. Штамповщик М. И. Кривдин на пару с под'емщиком И. А. Разгонным выполнял сменную норму на 127 проц. Ковалю напильников А. В. Шарманкин, В. И. Бессольнов, В. А. Баланов, А. В. Балаткин давали в смену по 130—150 проц. На 125 проц. выполняли норму вострильщик М. И. Большой.

Постановление Совнаркома СССР о выпуске Государственного Займа рабочие встретили с большим одобрением. После работы состоялось собрание, на котором все единодушно постановили подписаться на месячный заработок.

М. Кляшков.

В лагере Н-ской части МВО началась летняя боевая учеба.



Практическое занятие с радиостанцией. Передачу радиogramмы ведет младший сержант Ф. А. Рыжов. Слева радист красноармеец А. Я. Вишняков.

ЗАРУБЕЖОМ

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 31 мая и 1 июня)

Германская авиация продолжала бомбардировать военные объекты на побережье Англии. Германская сводка сообщает о потоплении трех английских пароходов и одной подводной лодки.

Англичане не производили воздушных налетов на Германию и оккупированную ею территорию. Агентство Рейтер сообщает, что английский флот ведет поиски германского крейсера «Принц Евгений». В поисках принимают участие корабли и самолеты, обнаружившие германский линкор «Бисмарк». Не исключено, указывает агентство, что «Принц Евгений» присоединился к какой-либо германской пловучей базе в Центральной Атлантике.

Как передает агентство Рейтер, в сообщении английского военного министерства говорится, что после 12 дней боев, которые были, несомненно, самыми ожесточенными в течение всей войны, было принято решение эвакуировать английские войска с острова Крит. Несмотря на огромные потери самолетов и людского состава, понесенные противником, стало очевидно, что нельзя рассчитывать на то, что английские военно-морские и сухопутные силы могут и вред действовать на острове Крит, не получая большей поддержки со стороны авиации, чем ту, которую она могла оказать, оперируя с английских баз в Африке. Около 15 тысяч солдат английских войск уже прибыли в Египет. Следует признать, что англичане понесли большие потери.

По сообщению германского информационного бюро, 31 мая после соединения германских и итальянских частей близ Иерапетры закончились бои на острове Крит. Англичане пытались эвакуироваться из Иерапетры на небольших судах, однако оккупация этого пункта

помешала выполнению английского плана. Готовые к эвакуации английские войска были рассеяны германской авиацией. На водном пространстве между Критом и Северной Африкой германская авиация совершила налеты на английские морские силы, прикрывающие отступление войск. Продолжается очистка от противника внутренних районов острова.

В Ливии не произошло ничего существенного.

В Абиссинии, как сообщает итальянская сводка, итальянские гарнизоны оказывают сопротивление все более усиливающемуся натиску английских войск.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает, что четыре английских самолета 31 мая бомбардировали сирийский аэродром Нераб.

Прекращение военных действий в Ираке

Как передает агентство Рейтер, иракская армия обратилась с просьбой о перемирии. Условия перемирия подписаны в столице Ирака — Багдаде. Военные действия прекратились в 8 часов утра 1 июня. Иракский премьер-министр Рашид Али Гайлани, начальник генерального штаба, ряд офицеров и участников государственного переворота покинули страну. В Багдад возвратился регент эмир Абдулла. По сообщению агентства Юнайтед Пресс, он намерен создать новое иракское правительство. (ТАСС).

Ответ. редактор

А. И. ПАЛЬЦЕВ.

Павловская фельшерско-акушерская школа

СЪЯВЛЯЕТ

прием студентов на I курс фельшерского и акушерского отделений с 3-х годичным сроком обучения.

В школу принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 35 лет с образовательной подготовкой в объеме 7-ми классов средней школы.

Приемные испытания начнутся с 15 августа 1941 г. по следующим предметам: математике (алгебра, арифметика, геометрия), русскому языку (письменно и устно), Конституции СССР.

Прием заявлений производится с 20 июня по 15 августа 1941 года. К заявлению необходимо приложить следующие документы в подлинниках: 1. Свидетельство об образовании. 2. Свидетельство о рождении. 3. Автобиографию. 4. Справку о здоровье. 5. 2 фотографии. Паспорт предъявляется при личной явке. Общежитием обеспечиваются. Стипендия на общих основаниях.

Адрес: г. Павлов на Оке, Горьковской области, улица Шмидта, д. № 23, Фельдшерско-акушерская школа. ДИРЕКТОР СОКОЛОВ.

Горьковским сельскохозяйственным институтом объявлен

прием студентов I го курса на 1941—1942 учебный год. В институт будет приниматься, главным образом, молодежь, окончившая средние школы.

пристали 2 лошади. Матка гнедой масти, задние ноги белые. Жеребчик воронной масти. Справиться в Снуринском колхозе, Крутецкого сельсовета. ПРАВЛЕНИЕ.